

宁波网络问政第三季度榜单出炉——

26107条网友诉求提交部门受理,回复率98.98%

32个职能部门及重点民生企事业单位三天内100%回复(绿灯),环比增加2个 至今未回复的红灯帖294条,同比和环比分别下降

记者 张 枫

今年第三季度,宁波市网络民 生服务平台——宁波民生 e 点通群 众留言板共收到网友提交的咨询、 投诉、建议等26107条,受理量与前 一季度持平,回复率为98.98%。

网友诉求中,咨询占比30.1%, 投诉占比48.1%,建议占比7.6%,追 问占比6.3%,求助占比5.4%。

根据《宁波市网络民生诉求事 项办理工作办法》和《宁波市网络 民生诉求事项办理工作监督考核细 则》,网络问政受理工作综合得分 前三分别是鄞州区、海曙区、市公 安局,受理诉求量前三的依次为鄞 州区、海曙区、市公安局。

为便于网友监督各上线部门 (地区)回复效率,宁波民生 e点 通群众留言板帖文实行四色"亮 灯"制度: 3个工作日内(含)给 予回复的帖文,标注绿灯;5个工 作日内(含)回复的,标注黄灯; 超过5个工作日回复的,标注灰 灯; 未回复的, 标注红灯。

第三季度亮"绿灯"帖文共有 19724条,绿灯率75.6%,同比和 环比分别下降3.6个百分点和3个 百分点。绿灯率100%的职能部门 及重点民生企事业单位有32个, 环比增加2个,分别是(按接帖量 排序): 市发改委、市能源局、市 统计局、市退役军人事务局、市应 急管理局、市医保局、市经信局、 市司法局、市财政局、市水利局、 市科技局、市民族宗教局、市气象 局、市供销社、市政务服务办公 室、市委党校、团市委、市总工 会、市红十字会、市人防办、市金

第三季度综合得分排行(前 20)			
排名	部门(地区)	排名	部门(地区)
1	鄞州区	11	宁波前湾新区
2	海曙区	12	高新区管委会
3	市公安局	13	江北区
4	慈溪市	14	市医保局
5	镇海区	15	市交通运输局
6	市住建局	16	市卫生健康委
7	市教育局	17	轨道交通运营分公司
8	轨道交通指挥部	18	市人民检察院
9	北仑区	19	市自然资源和规划局
10	市人社局	20	市消防支队

余姚市 工地门口违规安装车辆减速带、尚 田镇金地寺村68号旁无名仓库堆 放危爆化学品等6个跨层次、跨区 域、跨部门的疑难问题, 因部门主

动牵头得到较好解决, 其涉及的部

门(地区)分别是市公安局、鄞州 区和市市政设施中心。

第三季度接帖量排行(前20)

11

14

15

16

17

18

19

20

排名 部门(地区)

象山县

市住建局

宁海县

市人社局

市交通运输局

市卫生健康委

宁波前湾新区

高新区管委会

轨道交通指挥部

市中级人民法院

孔祥挺 制图

排名 部门(地区)

鄞州区

海曙区

江北区

北仑区

慈溪市

奉化区

镇海区

市教育局

5

6

8

9

市公安局

注: 本文统计数据为宁波民生 e点通第三季度帖文截至2022年11 月2日的受理情况。

宁波市网络民生服务平台——宁波民生 e 点通群众留言板自 2013 年9月推出以来,已汇集网友问政诉求43万余件,部门的受理率与回 复率在98%以上。

为深入践行党和政府的网上群众路线, 我市专门下发了《宁波市 网络民生诉求事项办理工作办法》和《宁波市网络民生诉求事项办理 工作监督考核细则》, 对各单位开展网络问政工作的机制建设、受理 时效、难点应对、回复质量等各个方面提出了明确要求。9年多来, 宁波日报报业集团充分发挥宁波日报、中国宁波网、甬派客户端的融 媒传播优势,不断充实民生e点通小e帮忙团的力量,跟进网上投诉 热点,以融媒体舆论监督,助力网友诉求整改落实。

时间延后1月 网友爱心不减

有爱的四明助农活动昨天终于开启

昨天,宁波民生e点通"助农 大表哥"携手余姚市供销合作社联 合社,和粉丝们相约南塘老街,品

四明美食, 购山民好物。 因疫情搁置一个月的助农活动 昨天终于开启了,数百名网友共赴 南塘老街履行自己的爱心之约。这 次助农活动虽然因疫情延期,但退 款的网友寥寥无几。

寒风凛冽,但大家都守时赴约, 为四明山偏远区域献爱心助农。现 场大批网友秩序井然地排队领取预 定的助农好物。宁波民生 e 点通"助 农大表哥团队"还驱车赶往余姚牟 山湖,为网友直播了捕蟹、捆蟹、装 车的全过程,让大家真正体验到了 牟山湖大闸蟹"早上在塘里,晚上在 餐桌"的快乐。

2020年以来,大量农产品因 受疫情影响滞销。面对众多农户求 助,宁波民生e点通联合各地供销 社, 多次推出了"e点通助农大表 哥"专项义卖活动,零利润帮助受 困农户,同时也把实惠带给网友。

融办、市铁路和西枢纽建设中心、

宁波海关、宁波银保监局、市市政

设施中心、市园林绿化中心、宁波

华数广电、宁波联通、中国银行宁

波市分行、中国光大银行宁波分

行、浦发银行宁波分行、市普惠保

294条,但红灯率为1.1%,同比和

环比分别下降 0.4个百分点和 0.2个

百分点。"红灯"数量前三的依次

为鄞州区、北仑区、海曙区,分别

为70条、59条、41条,占"红

不平、云龙打石弄立交桥下堆放木

料阻碍通行、李关弟中学核酸采样

点旁道路拥堵、甬江公园路灯等照

明设施不亮、金达南路鄞州中医院

5号线庙堰站B出口地面高低

第三季度依然有"红灯"帖文

险公共服务中心。

灯"总数57.8%。

截至目前, "e点通助农大表 哥"已带动爱心网友助农万余人 次,帮助受困农户近百名。这一义 卖活动深受广大网友的欢迎与好评。"大表哥"的"爱心铁粉"现 已壮大至近万人。

昨天,余姚市供销合作社联合 社、鹿亭乡人民政府还在南塘老街 联合举办了余姚四明山农特产品推 介会暨第五届鹿亭粉丝节。现场丰 富多元的活动形式让前来助农的爱 心网友直观地领略到了余姚的物产 之丰、人文之美。现场通过产品展 销、舞台路演、现场制作等方式, 大力宣传和拓展余姚农产品的销售 渠道,突出了四明山区域农特产品 绿色、生态、环保的特点,帮助老 区群众增收致富。 (张璐)



助农活动现场人气火爆

(仇龙杰 摄)

21名进城娃 圆了红色研学梦



孩子们体验生火烧饭。

上周,镇海兆龙学校21名 小小进城娃在宁波民生e点通林 萍微心愿工作室志愿者们的陪伴 下,前往海曙区鄞江镇建岙村开 展红色研学活动。

孩子们通过编草鞋、农田劳 作、学习战地救助知识、听抗日 故事、参观革命史迹陈列馆等活 动,感受老一辈革命者在抗日斗

(仇龙杰 摄)

争中的英勇与艰辛。志愿者还带着 孩子们以入户走访的形式, 拜访了 退役老兵。

不仅如此,太保人寿宁波分 公司还向进城娃们捐了价值 1.8 万元的图书,并向建岙村50 位退役老兵赠送了近万元的暖冬 慰问品。

(周琦 张璐 仇龙杰)

部门回复精选

宁穿路中兴路以西段 下一步有拓宽计划吗

网友"新浪人": 宁穿路中兴 路以东段将进行拓宽改造, 想问一 下宁穿路 (曙光路至甬港北路段) 有拓宽计划吗?

鄞州区:目前暂无实施计划, 因为该段道路涉及老城区周边统筹 改造,尚处在总体论证阶段。

惊驾路与沧海路交叉口 东南侧空地有什么规划

编号"158228"的网友: 惊 驾路和沧海路交叉口东南角空地做 什么规划?已经闲置很久了。

鄞州区:网友,您好。根据 《宁波市鄞州区宁穿路地段控制性 详细规划》, 此区域规划为二类居 住用地和小学用地。

秋实路和西枢纽互通 改到哪个位置了

编号为"7835746"的网友: 秋实路改道, 西枢纽互通位置变 动, 何时开工? 规划施工范围在哪 儿?

市住建局:根据宁波西枢纽片

区规划阶段成果,规划秋实路(鄞 州大道-鄞城大道)拟向西改线。 工程北起鄞州大道,南至鄞城大 道,正在结合西枢纽片区总体规 划、栎社机场总体规划统筹开展规 划研究。下步结合总体规划审批、 资金保障等情况,适时开工建设。

捡到一只有脚环的鸟类 该交到哪个部门

网友"nb8787": 我家在江北 区庄桥街道, 近日家里飞进一只比 较像鹦鹉的鸟类, 查看后发现并无 受伤, 脚上有脚环, 上面写有 "GYF 083"字样,最近饲养在家 中。脚环上信息不知什么意思,归 还找哪个部门?

市自然资源和规划局: 脚环 字母一般是指鹦鹉繁殖场或者繁 殖它的人的名字缩写,数字指编 号。我国陆生野生动物管理职责 在林业主管部门,目前我市十个 区(县、市)均建立一个以上野 生动物救护站点,以便对需要救 助的陆生野生动物提供快捷救 护,13780002468为江北区救助人 员干老师的电话,可拨打联系。 感谢您对自然资源和规划工作的 关心和支持!

(海 文)

多名网友中招"宁波电器团购群"

警惕了! 微信团购群内有骗局

一架钢琴动辄优惠1万多元,专柜价格超2万元的 音响团购价只要7000元,5000多元的手机打7折……这 样的电器网络团购, 你看了会心动吗? 如果心动, 那你 可能就上当了!

根据网友投诉,记者了解到,不少网友通过所谓的 "宁波电器团购"微信群,以远低于市场价格的"团购 价"购买商品,但付款之后久等不见货品,于是,才意 识到可能遭遇了诈骗。

电器"团购"

超低价夺人"眼球"

家住鄞州区某小区的业主 张女士(化名)是"团购"的 参与者之一。她告诉记者,通 过小区业主组建的装修交流群 中一名业主的推荐,成为"宁 波电器团购群"的群友。

"当时想买一个B&O(铂 傲)的A9音响,市场价2万 多元,但在这个群里报价只要 7000元,于是就找群主下单 了。据说这位群主也是本小区 业主,于是就直接微信转账付 款了,当时与我一起下单的还 有其他业主。"

"不久后,下单的业主都 收到了音响。但有业主拿着音 响去门店验货时,发现收到的 货品实际上是翻新机,序列号 和机芯都对不上。"张女士说。

同小区的陆女士(化名) 则告诉记者,今年8月,她也 通过"团购群"找到群主,订 购了一台"峰米激光 T1 主 机"和一个"100寸菲涅尔硬 屏",并通过银行账户向群主提 供的账号直接转账了1.28万元, 但直到现在都没收到货。记者在 某购物 App 上看到,陆女士下单 的电脑硬件目前享受"双十二" 促销优惠,价格是19999元。

家住海曙区某小区的郑先生 目前也是钱货两空。他说,今年 9月到11月,他陆续尝试着向群 主下单了霍尼韦尔品牌的灯具和 一台华为品牌的笔记本电脑,但 至今没有收到货。

"购买总价是1.28万元,我 将付款信息发给群主后,她承诺 这是普通团购,50天内到货, 但现在已过了承诺时间, 还是没 有收到货,而且对方不退钱,不 回复任何信息。"郑先生说。

记者在部分"团购群"中看 到,大量群友自发统计了已付款 但没有收到货的金额。相关汇总 信息显示,下单时间绝大部分在 今年9月以后,涉及相关货款总 金额已超过820万元。

"东窗事发"

"王总"和"丹丹"开始失联

记者从不少群友提供的聊 天记录中发现,有两人异常活 跃。他们分别被称为"王总" 和"丹丹",两人自称是"合 作关系"。"王总"主要向群友 介绍团购方式和产品,"丹 丹"则负责对接收款、"安排 发货"等具体事务。

聊天记录显示, 今年12 月,上述两人开始渐渐失联。 记者在一段"团购群"的聊天 记录中看到,两人只会不定时 在一些微信群中回复消息,大 多是推拖和解释的说辞。比 如,12月2日,"王总"在微 信群中表示"遇到了一点小困 难和小危机"。

12月3日,又一段群友与 发货销售商的聊天记录被发布 在"团购群"后,"王总"和 "丹丹"彻底"东窗事发"

聊天记录显示,某群友花 了17万元买了三台雅马哈牌 YUS3钢琴,"王总"在微信 中承诺"专车送达""明天可 以到"。但随后,另一名群友 在机缘巧合下找到了钢琴销

售商。销售商表示"王总"一 直没有打款, 所以并没有安排

随后,大量群友开始寻找 "王总"和"丹丹",要求退款。 而记者从聊天记录中发现,此 后,"王总"和"丹丹"便很少 回复微信群群友的消息。12月7 日凌晨,"王总"在其中一个微 信群中表示"将配合调查几天"。

一名网友告诉记者,这一团 购明显存在"高买低卖"的诱导 行为。主要方式就是预收全额货 款,采购部分货物发给部分人, 以此吸引其他人继续跟团付款。 如有网友表示,他就曾以998元 的超低单价"团购"到两只某品 牌手表,随后其发现发货人居然 是该品牌的"天猫旗舰店",于 是向店铺客服询问相应快递单号 的商品价格,并了解到手表实际 售价为1780元。

除了消费者,部分不依靠电 商平台获取订单的商家也在这一 "团购"中"栽了跟头"。一名卫 浴洁具经销商告诉记者, 团购组 织者至今还拖欠着货款。

警方受理

律师称"符合诈骗罪的构成要件"

如此组织团购但是又不发 货的行为,是否涉嫌违法犯 罪?记者咨询了宁波民生e点 通平台的专家志愿者——浙江 甬泰律师事务所许静芳律师。

他认为,从目前的资料来 看,组织者或群主以非法占有 为目的,利用微信群、互联网 等技术手段,向社会公众发布 虚假信息或设置骗局,通过 "高买低卖"等不符合市场交 易规则的方式,诱骗不特定的 受害者产生了低价购买商品的 错误认识,从而作出错误行 为,后组织者或群主又以各种 理由推拖,既不退还款项,也 不交付货物, 致使受害人遭受 财产损失,符合诈骗罪的构成 要件。

那么,已经上当受骗的网 友们怎么办? 许静芳建议:

首先,可以根据《中华人 民共和国刑事诉讼法》、《最高 人民法院、最高人民检察院、 公安部关于办理电信网络诈骗 等刑事案件适用法律若干问题 的意见》及《意见(二)》和 浙江省高级人民法院、浙江省

人民检察院、浙江省公安厅《关 于办理电信网络诈骗案件若干问 题的解答》的通知, 向公安机关 报案,由最初受理案件的公安机 关或主要犯罪地公安机关立案侦

其次, 假设本案被认定为侵 害社会公共利益,购买者可根据 今年12月1日实施的《中华人民 共和国反电信网络诈骗法》第四 十七条的规定,请求人民检察院 依法向人民法院提起公益诉讼。 最后,如购买者按前两种方式仍 无法得到救济,也可以根据《中 华人民共和国民法典》规定,提 起民事诉讼,要求继续履行或解 除合同、退还货款,并赔偿损

记者看到,在宁波民生e点 通群众留言板上,相关网友投诉 已被市公安局鄞州分局刑侦大队 受理。警方目前答复如下:"该 案现正在进一步调查中。您可咨 询我大队电话 0574-88155182, 联系人: 陈警官。"

对于此事的进展,记者将持 续关注。

(张 弛)